



中信国安葡萄酒业股份有限公司
CITIC GUOAN WINE INDUSTRY CO., LTD.

— 倡領产地生态消费 —



蘇嘉全「此地無銀三百兩」

朱穗怡

民進黨「副總統候選人」蘇嘉全的「豪華農舍」風波有如雪球般越滾越大。國民黨立委邱毅早於上月就揭露蘇嘉全家濫權違法之事，但由於適逢選舉的敏感時期，不禁讓人懷疑這是否又是一場「政治秀」。不過，隨著邱毅列舉的證據越來越多，蘇嘉全和民進黨的反擊力道越來越弱，這場「農舍風波」已非一句「政治追殺」就能掩蓋和平息。

邱毅上周分別向檢察機關和監察部門檢舉蘇嘉全在屏東縣興建的「農舍」屬違規建築，並控告蘇嘉全夫婦涉嫌犯下瀆職和圖利等罪嫌。根據邱毅方面的說法，蘇嘉全有「三錯」：首先，根據島內《農業用地興建農舍辦法》，必須具有農民身份才能興建農舍，但蘇嘉全妻子洪恒珠是公務員，按規定不能兼職當農民；第二，《農地使用管理辦法》規定，農業用地只有百分之十的面積能興建農舍，其餘百分之九十的土地必須用作農業用途，但從蘇家農舍的空照圖來看，農舍非但不符合興建比例，土地也沒有用於農業用途；第三，有農業生產經營才能興建農舍，但蘇家並無從事這方面的經營。

對於邱毅的指控，蘇嘉全開始並不以為意，還拍胸脯說「一切合法」，而民進黨方面則辯稱這是國民黨的政治追殺。然而，近日蘇嘉全和民進黨的口風卻來了個一百八十度大轉彎。蘇嘉全表示，若需要改善，或有任何的處罰，甚至必須完全拆除，他都願意配合。民進黨方面則說，法令有灰色地帶，農舍爭議是「歷史共業」，言下之意，等於是承認了蘇嘉全的「農舍」有問題。

俗話說「身正不怕影斜」，一個人若是沒做虧心事，任憑他人如何興風作浪，都能立於不敗之地；反之，若是做了見不得光的苟且之當，必會心虛，有朝一天總會露出馬腳。蘇嘉全就屬於後者。如果其農舍合法，他大可不必理會外間的「閒言碎語」，但有媒體發現，當邱毅指蘇家沒有種植經濟作物時，蘇家農舍原本空蕩蕩的庭院一夜之間冒出了五、六十株金桔；當邱毅指蘇家土地沒作農業用途時，蘇家近日竟把門前道路的柏油剷掉，恢復農用道路的狀態；當邱毅指蘇家農舍沒有合法執照時，屏東縣政府立即發給洪恒珠農業設施相關執照。正是「此地無銀三百兩」，若是「一切合法」，蘇家又何必急忙補鑲呢？也許人們對邱毅的「一面之詞」還有疑慮，但蘇家之舉不啻是證明了邱毅所言非虛；也許邱毅還沒有搜集到足夠的證據，但蘇家倉惶補鑲無疑已是最好的證據。

「豪華農舍」之所以引起外界關注，除了農舍有違法之嫌，更重要的在於其主人蘇嘉全在興建農舍時正擔任屏東縣長，深知自己不方便申請興建農舍，竟假妻子之手向縣府申請，這根本就是左手批准右手的私相授受之舉。後來，蘇嘉全又擔任農委會主委，主管島內農地、農務等工作，現時的農地使用管理辦法就是其在任時制訂的，如今自己違反自己訂立的法規，既可笑又荒謬。

「農舍風波」不僅令蘇嘉全個人聲望受挫，由於他還是民進黨「總統候選人」蔡英文的副手，對蔡英文的選情恐怕是凶多吉少。

隔海觀瀾

蔡改口認同「中華民國」

藍批愚民「陰謀」 綠稱「能贏就行」

面對2012大選來臨，過去曾經說過「中華民國是流亡政府」民進黨主席蔡英文，8日突然公開指稱「台灣就是中華民國」，「中華民國政府不是外來政權」。對此，國民黨立委吳育升批評，蔡英文的發言只是「選舉花招」，相信絕大多數理智的選民，都能看清楚蔡英文的「陰謀」。

【本報訊】綜合中央社及中通社9日報導：民進黨「總統候選人」蔡英文8日在高雄市勞工公園演講時首度表示，「中華民國就是台灣，台灣就是中華民國，現在的中華民國政府不再是外來政府」。「獨派」反應不一。

「獨派」籲蔡「奸詐一點」

在「台灣國家聯盟」9日舉辦的座談會上，「中研院」近代史研究所副研究員陳儀深說，蔡英文現在是「總統候選人」，所以「選舉有選舉的語言」，而蔡英文

文的講法與馬英九所講的「中華民國」有很大的不同，蔡英文所說的「中華民國」是延續李登輝、陳水扁以來的「中華民國」，這個與馬英九所講的、與中國大陸重疊、混淆不清的「中華民國」是不一樣的。

台灣國際法學會秘書長李明峻則說，不管民進黨選舉用什麼方法、講什麼話，「我們都不要去計較，贏了再說」，「我們絕對反對『中華民國』，不過，蔡英文講台灣就是『中華民國』，她這樣說沒關係，我們信任她，選完再來改嘛」。李明峻說，「要學奸詐一點」，不要對自己人要求這麼多，先把敵人打倒，「她喊她的、我們喊我們的，票加起來會贏最重要」。

「台灣國家聯盟」總召集人姚嘉文重申，台灣沿用「中華民國」的名稱不當，造成很多困擾和誤會，所以才要推動「正名運動」，應該叫「台灣共和國」。

藍委料選民不會上當

馬英九競選連任辦公室「台灣加油讚」發言人殷璋9日表示，蔡英文的說法證明她立場反覆，相信選民眼睛雪亮，會對照蔡英文過去的態度，並加以檢驗。「總統府」發言人范姜泰基9日也質疑，蔡英文的說法既與過去完全不同，那麼蔡英文就應參加「雙十慶典」。

國民黨立委吳育升批評，蔡英文到了要參選「總統」，才說出「台灣就是中華民國」的說法，這與蔡英文過去說「中華民國是流亡政府」的「台獨」意識形態，根本就是顛三倒四，前後不一，顯見蔡英文現在的說法只是選舉花招，並不代表民進黨要做出路線的調整，理智的選民不會上當。

面對藍營的質疑和批評，民進黨「立法院」黨團幹事長蔡煌瑯則聲稱，蔡英文過去所說的「流亡政府」，只是形容詞，指的是國民黨堅稱統治權擴及大陸，太不務實。而現在所強調的則是務實的講法。他並說，蔡英文的說法早已是民進黨人士的認知，在黨內不會引起爭議。

對於外界質疑拋出「中華民國就是台灣」是為了轉移媒體對副手蘇嘉全「農舍事件」的關注，蔡英文回答說，這未免也太小看民進黨對於政見有嚴肅和認真的對待，這是從「十年政綱」的「國家安全」篇和兩岸篇思考的延續。

馬宋擬下鄉拉票較勁

【本報訊】據中通社9日報導：面對外界質疑連署狀況趨冷，為衝出連署人氣、拉近與選民距離，媒體報導，親民黨主席宋楚瑜即將於15日展開下鄉座談會，首場在屏東縣舉行。親民黨發言人吳昆玉表示，黨內早已積極規劃宋在全台各地舉辦座談會，目前座談會採機動性質，沒有表定時程與地點，「看哪邊有需要就往哪裡去」。

至於連署情況，吳昆玉說，連署開始10天內已發出超過一百萬份空白連署書，目前仍持續趕印中，目前暫不統計連署數字，等連署書全部回收後，一次統計與公布。

另外，親民黨連署行動列車8日抵達新營火車站，主動出擊請民眾連署宋參選「總統」，有民眾表示，親民黨自備影印機影印身份證，是很貼心的做法。

前台南縣議員廖西仁坦承現在宋楚瑜的連署狀況不熟絡，他說，有些人認為還要影印身份證太麻煩，所以親民黨自備影印機影印，立即幫民眾完成連署。工作人員表示，8日在新營火車站連署了200份。

連日來，在台北淡水老街積極為宋楚瑜設站連署的藝人康雷則表示，目前全台各地共有超過200個連署站，平均一天超過一萬人連署，要連署通過登記門檻絕對沒問題；但他也不否認連署目標破百萬是「不可能的任務」。

馬下月展開另類 long stay

此外，「馬吳配」全台地方代聯合後援會將於周二（11日）正式成軍，集結全台現任或卸任正副議長，總召集人由「立法院長」王金平擔任。藍營將這支戰鬥力強、機動性快、組織綿密的「陸軍部隊」，視為「馬吳配」致勝的秘密武器。

另外，台媒引黨政高層透露，「雙十節」後，馬英九將持續推出「黃金十年」願景，展現執政優勢及高度。11月開始，「總統府」也將安排馬英九下鄉過夜，進行所謂的另類 long stay，貼近基層民意，預料為選戰掀起另一波高潮。



▲台中市一家五星級飯店引進墾丁知名海產店進駐，每日直送現撈海鮮，讓消費者現點現做
中央社

台衛生署全面清查「狼醫」

【本報訊】據台灣《中國時報》報導，台灣醫師涉及性侵、女廁偷窺等事件頻傳，患者就醫安全令人憂心。台灣衛生署指出，目前已掌握三名醫師有性侵害前科，將行文法務部要求提供詳細資料，送交縣市醫師懲戒委員會，視情節輕重，依「醫師法」處以警告到廢止醫師證書不等的行政處罰。

台灣衛生署醫事處處長石崇良坦承，針對涉嫌犯下性侵害遭起訴，甚至判決確定的醫師，過去檢調、司法單位並不會主動知會衛生機關；為保障患者就醫權益，衛生署近日將主動行文法務部，全面清查潛在「狼醫」。

石崇良說，現行「醫師法」僅規定有煙毒、麻醉藥品前科，或因故被廢止醫師證書者，不得報考醫師考試。也就是說，有性侵害前科者，仍可報考醫師，衛生單位目前只能針對執業後，利用職務之便犯下性侵害的醫師，在「民法」刑責結束後，再行追究行政責任，最重可處廢止醫師證書，當事人不得再當醫師。

日前高雄一名60歲的老醫師和退休老藥商同謀，以金錢利誘、性侵未成年少女。另外，台大新竹分院急診醫學部主治醫師蔡宗翰，因涉嫌男扮女裝在女廁偷拍，遭檢方依妨害秘密罪提起公訴，並具體處刑三個月。石崇良說，蔡醫師觸犯的不是性侵害，且全案尚未司法定讞，現在該移付醫師懲戒，還言之過早。

陸委會：投保協商進入最後階段

【本報訊】據中央社台北9日消息：兩岸投資保障協議關鍵的業務溝通9日登場。陸委會發言人劉德勳表示，這次商談有進展，還剩部分細節，雙方各自帶回討論。至於「陳江會」能否在10月底登場？他表示「正在努力中」。兩岸投資保障協議進入最後談判階段，大陸商務部條法司司長李成鋼一行8日晚間抵達台北，9日與台灣方面展開商談。兩岸投保協議上次協商是9月8日至9日。其中台商保障、爭端解決機制、陸資來台等3個核心議題，雙方未能達成共識。

陸委會副主委兼發言人劉德勳9日在最新一輪的協商結束後表示，這次的業務溝通中，雙方延續先前的議題，「有一些進展，不過還有部分要各自帶回再討論」。一位兩岸事務高層官員指出，這次業務溝通中，談判雙方就投保協議文本進行確認，包括爭端解決機制等。

官員指出，在P2G（投資人對政府）的糾紛中，大陸堅決表示不接受國際仲裁，目前在投保協議中簽署國際仲裁機制，「幾乎已經不可能」。

面對外界可能質疑最後談成的協議保障效力，這名人士表示，「原先我們期待往前走一步，現在只能向前一步，難道我們就不走那一步嗎？」

島內籲改進歧視陸配政策

【本報訊】據新華社台北9日消息：台兩岸事務主管部門負責人賴幸媛9日介紹說，目前台灣來自大陸及港澳地區的配偶人數達30多萬人，台灣社會不能忽視他們的生活適應、社會文化衝擊等問題。

賴幸媛在參加一個婦女問題研討會時說，三年多來，台當局依據反歧視與保障人權的理念，循序漸進通過修改法令保障大陸配偶的權益，讓大陸配偶與他們的下一代能享有健康的生活環境，並希望可以逐步消除人們對大陸配偶的歧視。據悉，2008年以後台灣當局將大陸配偶獲得島內身份證件的居留年限從過去的8年縮短為6年，調整了申請身份證件每月500人的配額限制，同時放寬了工作限制，以及財產繼承和大陸配偶親屬來台探親的限制等。

不過，大陸配偶團體及島內輿論也指出，台灣當局現有政策仍然存在歧視，期待加快改進速度。大陸籍配偶希望更快獲得身份證件，也期望取消申請身份證件每年15000人的配額限制，以及不能擔任公職的規定，並增加父母和前婚生子女來台定居的配額。



▲南京總統府內9日展出以辛亥革命為主題的油畫、書法作品是由大陸當代工筆花鳥畫大師喻繼高先生和台灣世界詩意油畫之父、中華文化協會會長范光陵院士共同創作的。參觀者正在欣賞名為《辛亥百年和平鴿》（中）的畫作
中新社

台北西門演繹別樣「紅樓夢」

【本報訊】據中新社台北9日報導：緊鄰台北西門町徒步區的西門紅樓，為兩層高的紅磚洋樓，是一座優美的歷史建築，於1908年所建。因其外觀為八角形，又被稱為「八角紅樓」，為台灣第一座示範性的公營市場，曾是說書和其他表演藝術的重鎮，也是台北老商業區的電影娛樂中心。百年多來，這裡從戲劇到電影，從傳統藝術到音樂，從懷舊到創新，演繹了一個個別樣的「紅樓夢」。

西門紅樓留下了老一代台灣同胞傳承中華文化的夢想。1949年，上海知名商人陳惠文連同數人承租了八角紅樓，並改名為滬園劇場，在該劇院二樓添置戲台與300餘座位後，以表演京劇為主。1951年，陳惠文將滬園劇場改名為紅樓書場，一則是因為該建築的紅磚洋樓建築，二則為配合說書的雅致別號，表演內容也從京劇變成了說書、相聲等傳統藝術。

紅樓的說書相聲，受到來自大陸來台觀眾的歡迎，一段時間名聲大振。1956年，陳惠文在說書表演項目外增設越劇表演，將紅樓書場正式更名紅樓劇場。1963年，電影在臺灣開始日漸普及，紅樓再度改名為紅樓電影院，

播放江山美人等黃梅調和電影，該電影院也為台北西門町早期電影街的起始點之一。

紅樓成就明星夢

因大火燒毀沉寂了許多年的西門紅樓，2007年起由台北市文化基金會管理，開闢了八角樓內的二樓劇場、中央展區、百貨閣、精品區、紅樓茶坊、十字樓直段的16工房、河岸留言展示廳及北廣場的創意集市、月光電影院、南廣場的露天咖啡區等多元化區域，選接管台北市電影主題公園，規劃都市公共藝術方塊、開創了屬於一個城市空間的記憶。

2009年，第一屆台北傳統藝術師頒獎典禮在西門紅樓舉行，五位布袋戲、歌仔戲、北管音樂、閩南說唱、手工木雕等展現台灣民眾生活的台灣傳統藝術家榮獲殊榮。當年度共計舉辦了上千場文藝活動，參觀人次累計400多萬。各類音樂會、演唱會十分火爆，門票曾創下該場地開放以來的天價。這裡成就了明星夢，唱紅了蕭亞軒、飛輪海等一批台灣歌星。



▲台北西門紅樓廣場前經常舉辦文藝活動
資料圖片